

# 日本“辐射海鲜”走私卖到中国

案值达2.3亿元 当地民众都不食用



央视截图



共走私帝王蟹等高档海鲜5000余吨，案值高达2.3亿元。

## 部分高档海鲜产自日本福岛海域

海关缉私人员发现，这些海鲜绕道越南，不仅为了逃避国家关税，还逃避了检验检疫，因为这其中的部分高档海鲜产自日本福岛附近海域。

自2011年日本“3·11”大地震后，日本福岛附近海域所产海鲜受到核辐射的污染，几乎所有国家都禁止进口产自该地区的海鲜，连当地民众都不食用这些海鲜，使福岛附近海域的高档海鲜价格跌入谷底。

专业人士介绍，2011年国家质检总局发布44号公告，禁止进口日本核泄漏地区福岛县、群马县、栃木县等12个县进口的食品、食用农产品和饲料。

## 海鲜境外“换装”再运往境内

虽然全程冷链运输加大了进口海鲜成本，但面对价格低廉的问题海鲜，走私分子仍有较大利润空间。为了逃避打击，走私分子还将这些问题海鲜在境外换包装，甚至涂改生产日期后再经过数千公里的长途跋涉运往境内销售。

李福东介绍，走私分子将货物集中到日本北海道，再运到防城港，再从防城港运到山东，这么不远万里最重要的原因就是逃避检查。

青岛海关及时斩断走私链条，阻止了这些问题海鲜继续侵害我国百姓的餐桌安全。而今年以来，我国海关持续开展“国门利剑2016”行动，对包括冻水产品、冻肉以及大米、玉米在内的5大类走私犯罪，都实施了重点打击。

(综合本报记者白晓、央视及新华社报道)

青岛海关21日公布一起前不久查获的海鲜走私大案。以境外采购、绕关走私、境内销售的专业走私团伙近两年共走私帝王蟹等高档海鲜5000余吨，案值高达2.3亿元。

## 2.3亿走私海鲜案破 境内销售“一条龙”

今年年初，青岛海关缉私局烟台分局的缉私人员在市场调研中发现，市场上一些高档海鲜零售价格明显低于正常报关进口价格，这引起了海关缉私人员的注意。

青岛海关缉私局烟台分局侦查二科副科长朱振宁介绍，在调查中海关发现，一些企业大量的虾夷贝、帝王蟹，还有一些鱼都是通过广西牌照车辆运输，“我们觉得，原产于日本、俄罗斯、美国的产品为什么从广西过来？这肯定不符合正常逻辑”。

在进一步侦查过程中，山东一家海产品进出口公司逐步浮出水面。这家公司不仅在山东、福建、广西和辽宁有多家分公司，幕后老板王某在美国也设有一家公司。

青岛海关缉私局侦查处李福东介绍，为了逃避打击，幕后老板王某常年在美国，而且所有的对外联系全通过美国这个公司进行，境内公司收到货款后，迅速通过地下钱庄将钱转移到境外。

这家公司不仅在国内没有任何账目信息，还定期销毁一些订购货物的书证，这给侦查人员带来不小阻力。直到今年6月底，侦查人员得知公司的掌控者王某将从美国回境内，海关缉私人员觉得，收网的最好时机到了。

6月24日，在蓬莱国际机场，王某一下飞机就被蹲守的缉私警察抓获，与此同时，海关缉私部门在山东、福建、广西、沈阳等地对其他涉案人员展开同步抓捕，通过查证的相关账册和书证证实，这个以境外采购、绕关走私、境内销售的专业走私团伙近两年来

法国针对华人暴力案件猛然增多，忍无可忍

# 数千华人上街游行

## ■针对华人暴力案件增多的社会根源在哪？

针对华人暴力案件增多有着深刻的社会根源。一方面，法国近年来经济疲软，失业率居高不下，不少处于社会底层的阿拉伯裔或非裔青年经济拮据，加之所受教育有限，难免铤而走险；另一方面，华人喜爱携带现金、受害后报案较少、在政坛缺乏代表力量等特点，也使得自身容易成为暴力袭击的目标。在法国，犹太族裔的安全之所以受重视，一个重要原因就是他们从政人多。

## 一个半小时三起劫案 受害者均为华人

“反暴力！要安全！”

当地时间21日下午，数千名华侨华人在巴黎北郊的奥贝维利耶市举行示威游行，呼吁当地政府切实改善治安。这是法国总统奥朗德2012年上任以来，旅法华界为呼吁改善治安开展的规模最大的一次示威游行。

示威活动的导火索是今年8月7日，一名旅法侨胞在巴黎以北的奥贝维利耶市街头遭遇暴力抢劫受伤，后因伤势过重不幸离世。去年底到今年初，大巴黎一些地区针对华侨华人的抢劫案件频发，尤以塞纳-圣但尼省奥贝维利耶市最为严重。今年1月3日傍晚，奥贝维利耶市街头短短一个半小时就发生了3起劫案，受害者均为当地华人；2月份，奥贝维利耶市发生多起针对华人的入室抢劫案；7月14日法国国庆节前夕，奥贝维利耶市又发生北非青年枪击华人的恶性事件……

## 以前劫财不劫命 现在动辄伤人致死

“面对这样的治安情况，我实在忍无可忍。”在奥贝维利耶市生活多年的华人柯海慧告诉记者，她自己就有在当地遭遇抢劫、被抢匪打成“熊猫眼”的经历，而法国警方不仅未能为她讨回公道，反而说出“你可以搬走”的风凉话，令她倍感委屈。

一位参与游行的华人妇女说，以前在奥贝维利耶遇上偷盗抢劫，基本是劫财不劫命，可现在不仅劫财还伤人致死，“真是太可怕了！”

记者注意到，不少示威者身穿统一特制的白色T恤，正面写着“停止沉默”，反面是“暴力袭击：谁是下一个受害者”。有人

拉起横幅，上书“安全！自由！平等！博爱！”将“安全”放在法国立国之本的格言前。示威者还发表演讲，诉说日益恶化的治安环境，申明“反对暴力、要求安全”，提出增设警力和监控摄像等具体诉求。

## 华人喜爱携带现金 受害后报案较少

法国主流媒体纷纷关注当天的抗议活动。其中《费加罗报》指出，奥贝维利耶市最近一年内针对华人社区的暴力抢劫和偷盗案件猛增两倍，市长马里亚姆·德尔卡维坦言，亚裔人容易成为暴力袭击的受害者。该报引用一位在当地居住30年的法国居民的话称，多年来深受种族主义欺凌的华侨华人们“给我们上了一堂课”。据法国电视台报道，今年8个月来奥贝维利耶市发生了105起暴力袭击案，令人难以置信。

以奥贝维利耶为代表的街区治安状况恶化，针对华人的暴力案件增多有着深刻的社会根源。一方面，法国近年来经济疲软，失业率居高不下，不少处于社会底层的阿拉伯裔或非裔青年经济拮据，加之所受教育有限，难免铤而走险；另一方面，华人喜爱携带现金、受害后报案较少、在政坛缺乏代表力量等特点，也使得自身容易成为暴力袭击的目标。多位华侨华人代表反映，解决华人易受袭的难题需多管齐下，首先侨界需积极自发组织维权活动，另外需鼓励年轻华裔积极在法国参政议政，同时我外交部积极发挥领事保护职能也至关重要。

法国亚裔联盟主席孙文雄认为，为改变生存状态，华人在法国必须积极参政。他强调，在法国，犹太族裔的安全之所以受重视，一个重要原因就是他们从政人多。“无论从安全还是发展角度考虑，我们都需要鼓励华裔，特别是年轻人去参政议政。”

(据新华社巴黎8月22日电)

## 今日处暑，将迎最后一波高温 两月49次高温预警 这个夏天“热爆了”

据新华社北京8月22日电 22日6时，中央气象台发布高温黄色预警信息，这是7月1日以来，中央气象台发布的第49期高温预警。

据了解，仅8月份，截至22日，全国范围内就有47个县市日最高气温突破历史极值。

回顾7月，高温情况更叫人震惊：全国平均气温22.7摄氏度，较常年同期偏高0.9摄氏度，创1961年以来同期第三高；123个县市最高气温突破当月历史极值；日最低气温方面，140个县市突破当月最高纪录……

“今年副热带高压比往年偏强，高温时段比往年长，区域也比较大。”中央气象台首席预报员方碧告诉记者。7月1日以来，气象台已经发布高温黄色预警29期、高温橙色预警20期。

尽管23日将迎来“处暑”节气，但不少地区天气依然酷热。据预测，最近几天，四川盆地、陕西南部、浙江、广西、湖北西部、湖南、江西等地还将维持35摄氏度高温天气，四川盆地南部和重庆则更将延续“烧烤模式”，预计气温达到38-40摄氏度。

“副高控制区域冷空气很难渗透，北方冷空气不活跃，加上高压区内气流下沉，绝热增温，高温加剧。”方碧说，好消息是，26日起，预计有明显冷空气南下，副高控制区域会急剧缩小，27日全国大部分地区最高气温预计降至35摄氏度以下。

面对今年“最后一波”高温天气，中央气象台提醒民众尽量避免午后高温时段的户外活动。

## 人民币对美元汇率 大跌441个基点

美联储官员暗示仍有加息可能

综合新华社8月22日电 来自中国外汇交易中心的最新数据显示，22日人民币对美元汇率中间价报6.6652，较前一交易日下跌441个基点。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布，2016年8月22日银行间外汇市场人民币汇率中间价为：1美元对人民币6.6652元，1欧元对人民币7.5204元，100日元对人民币6.6269元，1港元对人民币0.85962元，1英镑对人民币8.7043元，人民币1元对168.09韩元。

前一交易日，人民币对美元汇率中间价报6.6211。全球央行年会在即，本周首个交易日，人民币对美元汇率大跌。

美国联邦储备委员会副主席斯坦利·费希尔21日表示，美联储正接近实现充分就业和价格稳定两大政策目标。

费希尔没有就未来何时加息发表评论。但是分析人士指出，费希尔的表态暗示美联储今年仍有可能加息。

# 热烈庆祝金猴集团创立65周年

值此喜庆之时：金猴集团向全国人民问好！向保卫祖国安宁的解放军指战员、武警官兵和公安干警致以崇高的敬意！向“金猴”的广大消费者致谢！向帮助和支持集团发展的各级领导、相关单位、友好人士表示衷心的感谢！向全体在职及离退休干部、员工和曾经在公司工作过的所有人士致以真诚的慰问和美好的祝福！

### ◆ 企业规模：

始建于1951年  
生产“金猴”牌皮鞋、皮具、服装，并从事国际电子商务、进出口贸易、房地产开发、金融、投资、物流、酒店、商业等领域

### ◆ 企业实力：

国家高新技术企业  
中国皮革协会鞋业专业委员会会长单位  
中国皮革协会皮件专业委员会副会长单位  
2012年起连续跻身“中国皮革行业10强企业”  
2012年起连续跻身“中国轻工业100强企业”  
2012年起连续跻身“中国民营企业500强”

强”

2012年起连续跻身“中国制造业企业500强”

强”

### ◆ 企业荣誉：

全国轻工业卓越绩效先进企业  
全国工业旅游示范点  
山东省文明单位  
山东省先进基层党组织  
山东省精神文明建设先进单位  
山东省爱国拥军模范单位  
山东省环境保护先进单位  
山东省劳动关系和谐企业  
山东省“省长质量奖”  
山东省“慈善奖”

### ◆ 品牌荣誉：

中国500最具价值品牌  
中国驰名商标  
中国名牌  
中国最具市场竞争力品牌  
中国真皮领先鞋王  
中国箱包领先品牌

### ◆ 技术研发：

国家级工业设计中心  
国家认定企业技术中心  
中国“真皮标志杯”男、女鞋特等奖  
中国技能大赛——首届中国制鞋职业技能竞赛冠、亚军

中国技能大赛——首届中国皮具设计制作技能竞赛亚军

拥有2名“享受国务院特殊津贴专家”和32名高级技师、行业首席技师、山东省首席技师

### ◆ 军品荣耀：

新中国成立60周年阅兵和“9·3”阅兵主要阅兵鞋、靴研发生产单位  
荣获“9·3阅兵保障突出贡献奖”  
2009年以来，先后为解放军和武警部队研发生产将军皮鞋、校尉皮鞋、海军白皮鞋、作训鞋、作战靴、制式内外腰带、将官衣帽箱、留守袋、前运袋、战斗携行具、舰员携行具、枪套、帐篷等50多个品种的军用产品

金猴集团总部

金猴鞋业工业园

金猴皮具工业园

金猴服装工业园

